



## 我和孙悟空过一天

淮海路小学小记者 李紫莹

一个阳光明媚的早晨，我正窝在沙发上聚精会神地看《西游记》，忽然，我的周围泛起了一圈圈浓雾。我眯着眼，伸出双手拨开浓雾，这时，一道明晃晃的金光照了过来，“孙悟空！”我高兴地大叫一声。“没错！正是俺老孙！”话音刚落，只见一个毛茸茸的身影从雾中飘了出来。手拿如意金箍棒、头戴金箍的孙悟空来我家做客啦！

我赶忙起身招呼：“大圣，大圣，快请到沙发上休息，我去给你拿点水果！”“好嘞！”孙悟空轻轻一跃，端坐在沙发上。我转身到厨房里拿了一些香蕉递给大圣，“你最爱吃的香蕉来咯！”一听到“香蕉”两个字，孙悟空顿时馋得直流口水，以闪电般的速度把香蕉从我手里抢过去，津津有味地吃了起来。

看他那副吃相，我不禁想起《西游记》中孙悟空偷吃蟠桃时的样子。我正想得入神时，就听孙悟空大叫一声：“喂！小孩，这是何物？”只见他转动着我的钢笔，在眼前看来看去，好大一会也猜不出是什么“宝物”。“大圣，这叫钢笔，是用来写字的。”我一边解释一边给大圣演示一番。“哦！原来如此！”大圣感叹道：“大家都说我神通广大，可是我也有不知道的东西啊，真的是学无止境！”

就这样，我和悟空在一起边玩边学，非常开心。转眼间太阳就要落山了，“俺老孙要走了！下次俺带你去花果山玩玩啊！”大圣一边驾着祥云一边恋恋不舍地和我道别。“太好了，太好了！”我激动地跳了起来，朝着悟空离开的背影大喊。

今天我过得真开心！

指导老师：张敏

## 豆芽生长记

淮海路小学小记者 代梓彤

10月18日 星期五 阴天

今天我决心开始培养黄豆。首先我从一袋的黄豆中挑出了一颗最可爱且饱满的黄豆，然后把黄豆放在小碗中，用水浸泡，并且开始记录它每天的变化。

10月19日 星期六 多云

黄豆长出了一条又长又胖的小尾巴，那条尾巴是黄豆的嫩芽，通体为雪白色。充满了生机，特别可爱。

10月20日 星期天 晴天

今天的天空格外晴朗，黄豆又长大了。它头顶上戴上了一顶嫩绿的小草帽，我想是时候该搬新家了，于是我把它栽进了盆土里。

10月21日 星期一 雨天

我的豆芽破土而出了，它是一个小幼芽，我好奇它的根茎是什么模样的，于是把它整个倒出来，小心地观察起来，根茎很细，像毛线一样。每一根都是白色的。

10月22日 星期二 晴天

黄豆现在已经长成豆苗了，它长出了嫩绿的叶子，一身翠绿的衣裳。美丽极了！根茎从那稀疏的一根，变成了千丝万缕的网线，算是很大的进步了。

我见证了豆芽的生长过程，不禁感叹生命的奇妙。

指导老师：崔想

## 记一次难忘的小记者活动

淮海路小学小记者 郭培轩

小记者的活动丰富多彩，有去草莓园摘草莓，有去做拼豆，还有去观看供电局的发配电设备等，但在参与的所有活动中最让我难忘的是这次小记者研学中心体验活动。

今天我们来到小记者研学中心，我怀着激动的心情期待着观看模拟载人航天飞船和体验当医生。我们进入内，映入眼帘的是一个巨大的载人航天飞船模拟器。整个飞船共分为五个部分，分别是逃逸塔、整流罩、芯一级、芯二级和四个助推器。整流罩用来保护里面的卫星和其它有效载荷，更是运载火箭的主要部分。芯一级、芯二级分别是用来储存燃料的重要装置，助推器主要作用是提供额外的推力，

以辅助火箭发射和进入轨道，逃逸塔则是在飞船发生危机情况下帮助航天员快速逃生的。老师还给我们介绍了，神舟一号是我国第一台无人飞船，而中国进入太空第一人，第一代航天员杨利伟，他搭乘的神舟五号飞船，在轨飞行14圈，历时21小时23分，完成中国首次载人航天飞行。其成功完成太空之旅后，中国成为第三个能够独立开展载人航天活动的国家。通过学习航天飞船相关知识，我不仅能够感受到航天科技的神奇和魅力，还能深刻体会到航天精神对于个人成长和国家发展的重要性。

后来我们又体验了一次当医生，模拟事故现场：如果别人

今天我和妈妈一起种了一棵大蒜。种蒜前，我仔细地摸了摸大蒜，它很光滑。妈妈把一个塑料瓶的底部剪下来，扎了几个小孔，然后把水和泥土混合起来放进去，接下来再把大蒜放进去。

此时的大蒜像五个兄弟一样安安静静地坐在泥土上，静静地阅读着泥土的文字，很乖很安静。它们一个个的蒜瓣，就是五个兄弟，其中一个还冒出了小芽，是青绿色的，小小的，有指甲

## 观察日记

淮海路小学小记者 任珂萱

的身体健康，还能够让我们的心灵得到净化。在面对病毒这种大面积传染病时，开窗通风也是减少室内空气污染的有效方法。

那么，如何才能保证我们在室内可以健康地呼吸呢？

首先，我们需经常通风。诗人云：“春风徐来，满座宾朋皆欢颜。”我们可以在空气清新的早上和傍晚的时候，打开窗户，让清新的空气流淌进来，带走室内的污浊之气，这不仅有助于我们

缩呼气。如果还没醒，那就继续心肺复苏和人工呼吸两个动作，直到救护车来。接着阿姨让我自己模拟了一次，在实际操作环节，我有机会亲手进行按压和人工呼吸，这让我更加深刻地体会到了急救操作的实际应用。

这次的小记者活动真令人难忘。通过这次学习，我了解到了科学家的伟大之处，认识到我国航天领域在世界上的领先地位，并深刻学习到了在紧急情况下，我们每个人都可以成为生命的守护者。掌握心肺复苏技能，不仅能够帮助他人，还能在关键时刻为自己和他人争取宝贵的生命救援时间。

指导老师：崔想

盖的五分之一那么大。

种蒜的瓶子底部有一个手掌大的不锈钢拖盘，方便水不漏的到处都是。我把它轻轻地放在花架上面，希望它们快点长大！

指导老师：张敏

## 舞动绿意，与健康同行

淮海路小学小记者 张轩瑜

神经系统疾病、过敏性疾病等等，都会找上门来，让我们追悔莫及。

那么，如何才能保证我们在室内可以健康地呼吸呢？

首先，我们需经常通风。诗人云：“春风徐来，满座宾朋皆欢颜。”我们可以在空气清新的早上和傍晚的时候，打开窗户，让清新的空气流淌进来，带走室内的污浊之气，这不仅有助于我们

的身体健康，还能够让我们的心灵得到净化。在面对病毒这种大面积传染病时，开窗通风也是减少室内空气污染的有效方法。

其次，为了斩草除根，我们也应该提醒我们的爸爸妈妈，抽烟的时候应该去室外，烧饭的时候应该打开油烟机，关好厨房的门。这一小小的举动，可以有效减少空气污染的产生和传播。

最后，加装空气净化器也是

指导老师：徐华

## 小蝌蚪成蛙记

淮海路小学小记者 魏正宸

爸爸带我去池塘捉了9只小蝌蚪，我决定要让它们长大成蛙。

小蝌蚪的样子真可爱。大大的脑袋，黑黑的皮肤，可爱的樱桃小口和长长的尾巴。我把9只小蝌蚪小心翼翼地放进小鱼缸，又放进一些绿油油的水藻。小蝌蚪时不时会钻进水藻里吃饭，我拿来一只小蝌蚪，轻轻地摸了一下它的皮肤，滑滑的，真舒服。我开始期待它们的成长。

过了二三十天，我来鱼缸前看小蝌蚪，发现尾巴那里好像有什么东西，仔细一看，哦，原来是

两条短短的后腿。上面还有一些棕色的花纹。看来小蝌蚪长大了一点儿。

又过了十天，我又来看小蝌蚪，突然发现小蝌蚪竟然又长大了。身体那里长出了两条小前腿。我很高兴，因为小蝌蚪又长大了一点儿。我又看了看两条后腿，后腿看起来比之前更加强壮了。它们几乎不再用尾巴游了，大部分时间都在用四条腿游。我想，它们

应该在为成为小青蛙做准备。

我一起床就去看小蝌蚪，一看，高兴极了。小蝌蚪开始缩尾巴了。它们不再拖着长长的尾巴，并且熟练地用四条腿游。它们的皮肤变绿了，从黑色变成了墨绿色。肚子也变白了。我跑到池塘，摘了一些小荷叶放在水面上，让它们练习跳跃。

又过了一天，我突然被一群“呱呱，呱呱，呱呱——”的声音吵

醒了。心想：小蝌蚪变成小青蛙了？我惊喜万分，冲到鱼缸前，发现小荷叶上站着一支由身穿绿衣的歌唱家组成的乐队，正在放声歌唱。这时，它们发现了我。都十分惊恐地看着我，蹭一下跳进水中，我看它们一边用强健有力的后腿蹬，一边用细小敏捷的前腿划。我认为，现在小鱼缸已经满足不了它们了，它们现在向往着大池塘。我拿起鱼缸，带着它们来到了荷塘。我拿起它们，最后摸了一下它们滑腻腻的皮肤，然后目送它们游进密不透风的荷叶下。

指导老师：崔想